

ABONAMENTUL:

Un an 780 L
6 luni 400 L
3 luni 200 L
1 lună 75 L

Redacția și ad-
ministrarea
Bulev. Regina
Maria 12. Etaj I.

Tribuna Nouă

Organ al Partidului Național-Liberal.

Tara s'a pronunțat :
Trăiască Partidul
Național-Liberal

Director: Alb. CONSTANTINESCU

Apare zilnic sub conducerea unui comitet.

Arad, 9 Iulie 1927.

Cetățeni,

strălucitul rezultat pe care ni l-ați dat la alegerile pentru Cameră, dovedește că a-ți ascultat chemarea pe care partidul Național-Liberal v-a adresat-o.

Cu toată propaganda subversivă și demagogică a partidelor de opoziție, care au folosit în ultimul moment, cele mai înjositoare mijloace pentru a ne de-făima și cu toată solidaritatea anti românească a partidelor minoritare, care făcând bloc împotriva partidului liberal, s-au dat pe față că luptă direct împotriva intereselor țării, — candidații

partidului național-liberal au biruit pretutindeni în alegeri.

Meritul acestor biruințe, vă revine în întregime vouă, bravi alegători.

Și este cu atât mai mare acest merit, cu cât — odată cu trimiterea în Parlament a delegaților noștri — ați asigurat ordinea și legalitatea pentru binele țării și al vostru.

Succesul listei noastre înseamnă triumful cumpătării și seriozității politice, înseamnă biruința muncii și a faptelor asupra vorbăriei goale și făgăduelilor deșarte.

Scoțând din urne, în aceste momente de grea cumpănă, pe candidații Partidului Național-Liberal, V-ați arătat demni de încrederea pe care Țara a pus-o în Voi și conștiinți de drepturile pe care ea vi le-a dat prin votul universal.

Jubiți alegători!

O victorie a fost câștigată!

Ea trebuie consolidată.

Fiți trezi! și nu lăsați să vi se smulgă la alegerile pentru Senat meritul biruinții dela Cameră.

Mergeți înainte cu credința neclintită în izbânda finală!

Mergeți înainte cu convingerea că destinele Țării sunt apărute de forța viguroasă a partidului Național-Liberal.

Cetățeni alegători,

Pentru vrednicia Voastră dela Cameră și cu nădejdea neclintită în țaria Voastră la alegerile pentru Senat, Vă mulțumesc în numele Șefului Partidului Național-Liberal, vechi sfetnic al Măriei Sale Regelui și înțelept îndrumător al Țării: Ion I. C. Brătianu, Vă mulțumesc în numele tuturor aleșilor voștri și în numele întregii organizațiuni a Partidului Național-Liberal din orașul și județul Arad.

8 Iulie 1927.

Generalul Văitoianu,
șef al organizațiunii Liberale din tot cuprinsul Aradului.

**Cetățeni! ai orașului și județului Arad;
La alegerile pentru Senat**

Votați:

Lista învingătoare No. 1. a partidului Național Liberal

Votați

dr. DEMIAN AUREL

medic, fost senator și inspector general sanitar

dr. GHEORGHE CIUHANDU

protopop, asesor consistorial Arad

dr. DIMITRIE MANOLESCU

medic, profesor la Universitatea din București.

Votați

Colegiul Consiliilor comunale:

dr. SEVER ISPRAVNIC.

Colegiul Camerilor de Comerț:

dr. MIHAIL MĂRCUȘ, președ. Camerei de comerț.

S'a deschis grădina de iarnă și vară la „Hotel Central”

unde se servesc de tot felul mâncări gustoase, bucatărie specială românească.

Orchestra zilnic de cl. I Dum. și sârb. între orele 10 și 12 dimineața cântă orchestra copiilor din Aradul Nou.

Onoratul public este rugat a cerceta localul meu.

Weinberger Ludvig
fost primchelnier »Crucea Albă«
(64)

La 39

Bufetul Cinema

Malul Mureșului

se mănâncă —: —:

—: —: efin și bine

Funcționarii publici au 20% reducere

Curățătoarea de pene specială

s'a deschis cu mașinile cele mai moderne aranjate cu electricitate, unde penele vechi se fac ca noi și curățe albe ca zăpada, lucru accelerat. (66)

Reier Etelka

Str. Cercetărilor No. 4 telefon 522

Cele mai gustoase mâncări calde și reci, beuturi excelente se capătă în Restaurantul și Berăria

DREHER

Abonații primesc deosebite condițiuni. 0000 61

Piața Avram Iancu Nr. 17,

Cinema „MALUL MUREȘULUI”

1927 VI/8-10. 38

SMARALDUL MISTERIOS

Dramă din viața de noapte a marilor metropole.

Glăsuț masselor

--- Opinia publică și-a manifestat voința. --- Disparația unor grupări politice. ---

Alegerile au fost un prilej de purificare a viței politice. Poporul conștient de atribuțiile sale și-a manifestat pe față felul cum știe să-și pretuiască reprezentanții. Sătul de promisiuni și ademeneli și-a exprimat hotărâtor voința. Astfel rezultatele de până acum arată clar că acei cari în diferite moduri au căutat ca prin apucături demagogice să și acapareze voturi pentru listele ce cuprindeau persoane streine de aspirațiunile politice românești, nu se mai bucură de încrederea poporului care de atâta timp suferă consecințele politice lor nefaste.

S'a dovedit înc'odată că procedeele de până acum, ale celor nechemati, au prilejuit o debandadă în viața politică. Deaceia cu atât mai drastică este lecția pe care opinia publică o dă celor cari până acum au abuzat de naivitatea și mai ales credulitatea ei.

Și iată-ne acum în situația de a marca evenimentele cari fiind atât de firești, nu produc o deosebită surpriză: În urma alegerilor în cari fiecare cetățean și-a exprimat voința după felul cum știe să aprecieze și cum știe să remarce valoarea fiecărui partid politic, *partidul poporului*, acela al dlui general Averescu, care în timp de un an și-a dovedit incapacitatea, *n'a primit nici măcar minimul de voturi necesare unei grupări, pentru a fi reprezentată în Parlament.*

Po te fi o lecție mai bună din partea poporului pe a cărui spinare s'a făcut o atât de tristă experiență? Deacum prevedem fiecare ce va deveni partidul condus de castelanul dela Ciucea. Va pluti deasupra valurilor oceanului politic, fără nici o direcție și fără rost, până când — sau va rămâne fără nici cea mai mică însemnătate sau va fi asimilat de vreun alt partid. Dar până atunci, popo-

rul i-a dat dovadă că numele de până acum al acestui partid nu este acel adevărat. *Va fi un partid al oricui — chiar și al dlui Averescu — dar nu al »poporului«.*

O altă grupare, datorită capului ei care încrezut în popularitatea făcută de către studenții înșelați în așteptările lor, datorită dlui A. C. Cuza, antisemitului „născut dar nu făcut”, a ajuns în aceeași situație. Bătrânul „naționalist-ultra”, și-a alungat prietenii — deși n'avea prea mulți, și-a înșelat idealistii-adepti cari așteptau altceva din partea celui care i-a amestecat de-arândul și astfel s'a prezentat în fața masselor crezând că se va mai întâmpla minunea de anul trecut când alegerile au fost patronate de „castelanul făcător de minuni”.

Că s'a înșelat, ne-am convins. Și s'a înșelat tocmai fiindcă nu și-a dat seama că poporului îi ajunge harța și-și dă votul lui celor cari pot și știu să înfăptuiască ceva real.

O altă lecție pe care dl Cuza — cât e el de profesor, va trebui s'o țină minte.

Vechiul prieten al dlui A. C. Cuza, politicianul pentru care păreri sunt foarte variate dar rămân pur și simplu păreri, dl N Iorga, s'a învrednicit din alegerile dela Cameră, de-o lecție identică, care-i va fi desigur un îndemn la retragerea Dsale din viața politică.

S'au învechit metodele uzate până acum. Diletantismul politic nu mai prinde decât în foarte sumare părți.

Și dacă nici singura armă utilizată până acum de către partidul zis cel „național” nu mai este recomandabilă și actuală, consecința e retragerea celor dezarmați. Și glasul mas-

selor s'a dovedit a fi foarte energic și fără șovăire.

Cei vizați, să ia aminte! Lecțiile primite cu această ocazie să le servească de învățătură.

Glăsuț masselor nu răsună în pustiu. E glasul celor înșelați de atâtea ori, al celor ademeniți cu promisiuni și cuvinte goale. A venit tocmai la timp, spre a arăta celor mulți că sunt streini de aspirațiile politice ale masselor după cum și de pulsul adevăratei credințe ce trebuie să ne călăuzească. Glăsuț masselor, spune tuturor ce li-se cuvine, glăsuț masselor arboresc, pe frontispiciul evoluției noastre, drapelul păcii, progresului și ridicării Patriei.

Celor cari au mai izbutit să rămână încă măști în fața celor cari au glăsuț, servească-le aceste lecții drept un avertisment!

Avertisment în care să vadă că poporul vrea liniște și pace iar nu sânge după cum cei mascați cu piele de oaie le place să creadă în miopia lor național-țărănească. Ghirlanda.

Sfichiuri...

2110!

Lista martirului nației române, sau a „Porcului de câine” așa cum îi place să-i zică dl Cicio Pop: a intrunit pe oraș și județ 2110 de voturi în cap! Față de acest rezultat fenomenal mulți au zis... Ce dracu!... să aibă asta atâți nepoți! „Iar alții: „Adică toată popularitatea martirului să se reducă la bagatela cifră de 2110!” — Nici unii, nici alții n-au dreptate. Dl V. G. în urma atâtor experiențe... politice, a devenit un mare șmecher și cum șmecherul știe să tragă folos numai de pe urma celui fără prea multă experiență, și-a așezat lista lângă aceia a dezidenților cuziști. Nu numai atât; a făcut propagandă — în rândurile celor neștiutori de carte în favoarea cuziștilor, având grija să-i inducă în eroare în ceiace privește semnul listei cuziste, dându-le pe acela al listei dsale. — Acesta-i adevărul luminat, pe care-a început să-l bănuiască și dezidenții, invocând micșorarea numărului de voturi față de anul trecut, prin majorarea voturilor listei de-alături, care după ei trebuia să aibă exact atâtea voturi, câți nepoți are „Porcul de câine”. Noi nu credem acest svon și de aceia îl înregistrăm la rubrica glumeată.

Papistaș

Cum s'ar putea reface Căile Ferate

— Părerile unui funcționar superior c. f. r. —

Din motive de boală Dl Duca s'a retras dela conducerea căilor ferate, iar în locul Dsale a venit Dl Saligny, un bărbat tot așa de erudit, cu multă pricepere și energie. Dsa a continuat opera începută de Dl Duca, intervenea energic pentru credite și punea și Dsa piciorul în prag, când politica sau politicianii voiau să se amestece în afacerile căilor ferate. Totul mergea bine, iar căile ferate progresau din ce în ce, mai mult.

După Dl Saligny a urmat ca director general Dl Miclescu, bărbat distins, priceput și foarte înțelegător în rosturile căilor ferate. Și Dsa a continuat același sistem, ca și predecesorii săi. A ocrotit personalul, intervenea energic, pentru acordarea mijloacelor și se opunea cu toată puterea asalturilor politicianilor. Căile ferate după sistemul introdus de Duca progresau din ce în ce și ajunseseră de un renume european.

Veniturile întreceau cu mult chel-

tuielile și excedentul, care se urca până la 40 milioane lei, alimenta bugetul general al statului.

Multe asalturi date de politicieni în contra Dlui Miclescu l-au doborât și în locul Dsale a venit dl Cottescu, fostul președinte al Consiliului de Administrație CFR.

Bărbat inteligent, foarte activ și foarte priceput în ale cfr. și Dsa a urmat același sistem ca și predecesorii Dsale. Mobilizările din 1913 și 1916 au pus în uimire întreaga lume românească prin repezițiunea și exactitatea cu cari s'au executat de către personalul căilor ferate, a făcut în 1913 pe Regele Carol să spună, că întreg personalul cfr. este a 2-a armată a țării. Așa de bine mergeau pe atunci trebile la căile ferate.

Dar Dl Cottescu fiind bun și generos cu toată lumea deci și cu averea statului, neputând rezista politicianilor, aceștia s'au amestecat în trebile cfr. începând a strica bunele rân-

dueli și bunele rosturi. Personalul nu mai era ocrotit cu aceiași tărie ca mai înainte și nu arareori o parte din personal s'a ales cu mutări neașteptate. Ba se zice, că ar fi apărut pe atunci misiți și dame voalate, cari urmăreau afaceri necurate.

Nu putem garanta aceste svonuri, de aceia nici nu mai insistăm asupra lor. Incepuse a se strica rosturile bune, începuse un fel de debandadă și în aceasta situație s'a făcut mobilizarea din 1916 și intrarea noastră în războiul mondial. Directorul general nu mai era stăpân pe căile ferate. Ordine se dădeau încurcate, fiecare gradat porunca la CFR., ca să-și poată executa cu un minut mai iute ordinul ce-l avea.

Și în această situație s'a întâmplat un eveniment, unicul în anele CFR. Directorul general a fost destituit cu decret regal, iar în locul lui a fost numit ca director general dl Alex. Periețianu, bărbat distins, priceput inteligent, de o putere de pătrundere și putere de muncă extraordinară. Dsa crescut la CFR. cunoștea toate rosturile lor, s'a pus pe lucru și cu colaboratorii săi și cu ajutorul șefului

M. C. G. al Armatei române, în strămtorea în care ne găseam, prin retragerea în Moldova, a pus rânduială în circulația trenurilor și a scăpat, după cum voiu arăta, căile ferate din Moldova din mâinile rușilor, cari voiau cu orice preț să pună mâna pe ele.

S'ar putea povesti multe epizoade din timpul directoratului dlui Periețianu. Le rezervăm însă pentru un alt articol.

După dl Periețianu, în urma păcii dela Bufta, s'a format direcțiunea numită nemțească sub cond. dlui Ing. Mares.

A fost de scurtă durată, deci nu avem nimic de spus.

În fața a 2 a războiului nostru. Francezii rupând frontul la Salonic, au avansat repede de tot, împreună cu resturile armatei sârbe. Sârbii au ocupat Banatul, Slavonia și Croația, iar francezii Budapesta. O parte din armata franceză a trecut Dunărea la Giurgiu, în România. Concomitent cu aceste mișcări și armata noastră din Moldova a început ofensiva în contra armatelor germane, ofensivă care a durat până la încheierea armistițiului. (Va urma)

ca pli de cu mu va înș Av cor ne: atâ bri vo un de

Rezultatul definitiv al alegerilor pentru Cameră din Orașul și Județul Arad

Nr. cor.	Secția de votare	Inscriși	Votanți	Voturi nule	Voturi anulate	Numărul voturilor obținute de lista No.							Observări
						1	2	3	4	5	6	7	
1	Arad I	—	1263			300	206	166	927	26	15	31	
2	„ II	—				423	186	223	579	29	12	27	
3	„ III	—				432	284	297	863	44	58	53	
4	„ IV	—	1221		43	304	270	244	284	17	30	29	
5	„ V	—	11710	1004		412	253	155	102	17	17	17	
6	Aradul-nou	—	2846			308	300	401	1198	18	9	35	
7	Engelsbrunn	—	3261	1781	77	330	106	86	1284	79	19	80	
8	Curtici	—	2944			980	747	50	300	31	44	50	
9	Glogovaț	—	3214			701	610	252	363	44	30	68	
10	Nădlac	—	3476	1771	204	736	730	110	186	24	155	50	
11	Semlac	—	2865			1367	477	36	248	53	45	48	
12	Pecica	—	2804	2214	79	1813	193	29	91	8	59	21	
13	Rovine	—	3031			1019	233	18	243	17	95	50	
14	Sfânta-Ana	—	3316			806	478	184	631	35	26	90	
15	Șimandul de sus	—	3191	540		629	722	75	405	32	23	80	
16	Zărand	—	2805	1436	6	1368	27	13	5	8	6	3	
17	Ineu	—	3121			533	1285	45	222	50	86	147	
18	Cermei	—	3097	2 04	152	650	1031	32	148	48	76	97	
19	Bocsig	—	2405			567	1276	36	54	43	40	48	
20	Tauț	—	2823			1350	374	20	18	31	34	25	
21	Spineni	—	3824			1605	908	103	86	122	457	144	
22	Buteni	—	3076			1218	698	26	56	23	136	17	
23	Șebîș	—	2746			873	1024	34	66	69	92	53	
24	Gurahonț	—	2944			998	528	30	12	20	38	24	
25	Hălmagiu	—	2742			429	1354	22	27	51	101	56	
26	Vârfurile	—	2377			1572	165	8	5	2	10	5	
27	Chișineu	—	2890			1413	694	35	195	3	7	6	
28	Vânători	—	2924			932	506	91	421	25	28	105	
29	Grăniceri	—	2563			482	1013	17	94	18	89	68	
30	Șepreuş	—	2810			459	706	37	221	38	42	74	
31	Socodor	—	2421		37	569	884	47	107	43	75	89	
32	Șiria	—	2845	2239	38	470	810	151	604	22	45	99	
33	Pâncota	—	3197	2419	198	535	800	71	459	40	217	99	
34	Ghioroc	—	3112			976	698	79	199	44	178	60	
35	Radna	—	3110	2240		708	919	45	203	76	217	72	
36	Bărzava	—	2641			701	1068	29	26	60	216	49	
37	Săvârșin	—	2853			400	1665	20	60	61	51	43	
Total . . .		105974	78774	640	3151	30128	24219	3391	10904	1324	2967	2110	

Fără a face izolate rectificări locale, sumele totalizate sunt **definitive**.

Pălmuirea... demagogiei

— Notății pe marginea buletinelor de vot —

Triumful nostru a atins culmi pe cari nu le bănuiam! Chemările pline de amăgiriile unor vorbe mari -- tot atât de mari pe cât erau și de goale -- le-am luat dese ori drept curente convingătoare în psihologia multimei, îndoindu ne că amăgirea lor va fi înțeleasă de către o țărănime înșelată de atâtea ori în așteptări! Aveam oarecari convingeri despre conștiința alegătorului, dar ni le pu neam în cumpănă în fața atătoră și atătoră sisteme de propagandă, întrebruintate de expoziția demagogică.

Rezultatul despuerii urnelor -- vorbim pentru județul nostru -- a fost un adevărat triumf, socotind numărul de peste 80% a celor votanți, față de

totalitatea inscrișilor. El a fost pălmuirea acelei demagogii, înțeleasă în cele din urmă și de țăraniul care s'a săturat de frumusețea unor vorbe, pline de făgădueli dăunătoare chiar intereselor sale. Acolo, în fața urnelor, avem credința că mulți din ei au văzut în buletinul de vot, însuși apelu bunului nostru Rege și cu liniștea celui cari se simte stăpân pe propria lui voință și a oprit ochii pe prima listă, așternându și peste ea întregul său gând.

Suntem siguri că mulți dintre ei, cu rădăcini adânci în vechiul partid național ardelen, porniți cu gândul votării listei lui, și au amintit că gloria vrednică trecută, a acestui partid, a

apus din ziua când a întins mâna grupării țărăniște -- grupare cu program sovietic -- și repetăm, suntem siguri că mulți cari și-au amintit fără de legea, au votat aceeași primă listă, al cărei program de activitate nu promite marea cu sarea, ci că se vor face străduiri din răspuneri să se readucă țara pe drumurile ei adevărate.

În fața rezultatului obținut însă pe întreaga țară, vedem că pălmuirea demagogiei este mai puternică în chiar presupusa ei cetate: Vechiul Regat. Cu excepția câtorva capete de listă țărăniște, restul candidaților pe buletinele listei demagogice vor continua să rămână simpli cetățeni, cari nu vor putea pădrunder în Dealul Patriarhiei, decât pe lângă porți și asta, numai în cazuri de paradă.

Nu știm ce vor face naționali ardeleni, când vor avea în față realitatea popularității țărăniștilor în Vechiul Regat. Avem credința că nu peste multă vreme vom lua act de un nou comunicat Național Țărăniștilor prin care ni se va spune că fuziunea ajun gându și scopurile urmările, menținerea ei pe mai departe, nu mai are nici un rost. În consecință: **ruptura**.

Dacă în Partidul Național se vor mai găsi și oameni pătrunși de adevăratul simț politic, vom asista la o schimbare de direcție, dorită de către cei mulți, terorizați însă de amăgirile fuziunii celor puțini, cu reprezentanții demagogiei pălmuiți de către alegătorul conștient în ziua de 7 Iulie, așa cum se cuvenea.

— Rep. —

Primele rezultate din Țară pentru alegerile de deputați

Până azi dimineața la ora 5 au ajuns la ministerul de interne următoarele informații asupra rezultatelor alegerilor din întreaga țară. În Vechiul Regat, guvernul a obținut o majoritate de 70—80 la sută din totalul voturilor, în Ardeal 30—40 la sută în Basarabia 60—70 iar în Bucovina 50—55 la sută.

După rezultatele de până acum partidul național al dlui N. Iorga, partidul poporului al dl gen. Averescu, al socialiștilor, al comuniștilor și al ligei creștine (LANC) n'au obținut numărul de voturi necesare. Adecă n'au întrunit nici măcar 2 procente, neavând astfel reprezentanți în Parlament.

Guvernul a obținut 60—65 procente din totalul voturilor din întreaga țară. Dintre șefii opoziției au reușit până acum dl Iuliu Maniu la Alba Iulia, dl Mihalache la Muscel, Râmnicul Să-

rat și Prahova, dl Al. Vaida Voevod la Cluj, dl Vlad Aurel la Sibiu, dl Potârcă la Dolj, dl Mișu Cantacuzino la Ialomița, dl Ion Lupescu la Râmnic, dl Măcărescu la Piatra Neamț, dl Lapedatu la Constanța, dl Stere C. la Soroca și Cetatea Albă, dl Dobrescu Aurel și dl Stoichița la Făgăraș, dl Mețianu la Hotin și dl Livczeanu la Râmnicul-Vâlcea.

Deplina reușită a listei guvernamentale s'a înregistrat în județele Bârlad, Durostor, Mehedinți, Roman și Romanși.

Partidul Național-Tărănist a obținut majoritate de voturi în județele Cluj, Sălaj, Sătmăr, Someș, Hunedoara și Criș, iar majoritatea relativă în Timiș, Făgăraș și Sibiu.

Dăm mai jos, rezultatele parțiale pe județe:

Călărași: liberalii 31149, național-tărăniștii 14622, partidul poporului 1491.

Dolj: partidul liberal 20197, național-tărăniști 7000, partidul iorghist 789, partidul poporului 506, socialiștii 130, L. A. N. C. 317, blocul muncitorilor 135.

Dorol: partidul liberal 9200, partidul poporului 700, L. A. N. C. 1800, partidul național-tărănist 3200.

Vlașca: partidul liberal 29230, partidul național-tărănist 2180, partidul poporului 195, L. A. N. C. 249.

Mehedinți: Voturile n'au fost totalizate definitiv, iar rezultatul tim este următorul: partidul liberal 15143, partidul național-tărănist 1175, partidul poporului 305, L. A. N. C. 377, blocul muncitoresc 356, iar partidul iorghist 82.

Iași: partidul liberal 12988, partidul național-tărănist 2920, L. A. N. C. 1888, socialiștii 1089, partidul poporului 877, blocul muncitoresc 802.

Olt: Partidul Liberal 30.568, Partidul Național-Tărănist 83, Partidul Poporului 299.

Prahova: Partidul Liberal 40.581 Partidul Naț. țărăn. 9093, Partidul Poporului 593, Partidul iorghist 1522, L. A. N. C. 1231, Socialiștii 371.

Argeș: partidul liberal 39.986, partidul național-tărănist 2.362, partidul poporului 208.

Romaneși: partidul liberal 41104 partidul național-tărănist 3543, partidul poporului 334.

Râmnicul-Vâlcea. partidul liberal 36646, național-tărăniștii 4342, partidul poporului 203.

Teleorman: liberalii 40000, național-tărăniștii 3165, poporului 874, iorghiștii 962.

Dâmbovița: Liberalii 27.995, Național Tărăniștii 1.291, Iorghiști 894, L. A. N. C. 757, Poporului 431, Socialiștii 64.

Tecuci: Liberalii 15.410, Național Tărăniștii 1740, Iorghiștii 243, Poporului 175.

Covurlui: Liberalii 14.843, Național-Tărăniștii 8552, Iorghiștii 2060, L. A. N. C. 684, Poporului 333, Blocul Muncitoresc 328, Socialiștii 375.

Constanța: Liberalii 19.898, Național Tărăniștii 9.468, L. A. N. C. 419, Poporului 1142, Iorghiștii 1308, Blocul Muncitoresc 407.

Lăpușna: Liberalii 44.440, Național-Tărăniștii 2545, L. A. N. C. 1057, Social Democrații 1655, Poporului 328, Iorghiștii 405, Blocul muncitoresc 595.

Marămuș: Liberalii 10.210, Național Tărăniștii 6166, Part. Poporului 95, Social Democrații 199, L. A. N. C. 109.

Jalomița: Liberalii 30.844, Național Tărăniștii 14.045, Part. Poporului 1567.

Putna: Liberalii 29.736, Național Tărăniștii 1430, Part. Poporului 246, Iorghiștii 456, Blocul Muncitoresc 236.

Brăila: Liberalii 19.554, Național Tărăniștii 4159, Part. Poporului 447, Iorghiștii 442, LANC 729, Socialiștii Democrații 823.

Iulce: Liberalii 14.912, Național-Tărăniștii 5836, Part. Poporului 625, LANC 485, Blocul muncitoresc 213.

Durostor: Liberalii 15.449, Național Tărăniștii 516, Part. Poporului 1383, Blocul muncitoresc 109.

Piatra Neamț: Liberalii 4891, Național Tărăniștii 2657, Part. Poporului 119, LANC 1020, Blocul muncitoresc 146.

Fălciu: Liberalii 19982, național (Jorga) 339,

Soroca: liberalii 7795, național-tărăniștii 1390.

Hotin: liberalii 42150, național-tărăniștii 5180.

Cahul: liberalii 21450, național-tărăniștii 336.

Cetatea-Albă: liberalii 17552, național-tărăniștii 1260, partidul poporului 206, bloc minoritar 509.

Ismail: liberalii 7892, național-tărăniștii 615.

Bihor: liberalii 29776, național-tărăniști 14193, blocul minoritar 8595, socialiștii 2210 muncitorii 5149.

Trei Scaune: liberalii 12129, național-tărăniștii 1671, bloc minoritar 3229.

Odorhei: liberalii 1082, național-tărăniștii 1314, bloc minoritar 2750, socialiștii 195.

Brașov: liberalii 8362, național-tărăniștii 6541, bloc minoritar 5108, partidul poporului 190, blocul muncitorilor 367, socialiștii 167;

Fălceni: Lib. 18343, Liga 5846, Par. Pop. 517, Naț.-Tăr. 2578.

Torontal: Lib. 21562, Soc. dem. 5371, Bloc. munci. 5678, Bloc min. 28687, Liga 2746, Naț. țăr. 41715, Part. Poporului 1037.

Rezultatele pot suferi mici rectificări.

INFORMAȚIUNI

* În «Monitorul Oficial» de ieri se publică decretul regal prin care dl Ion C. Brătianu rămâne numai președinte al consiliului, iar ministrul de externe este numit dl N. Titulescu.

* S'a primit demisia din armată, pe ziua de 15 Iulie 1927, a generalului de divizie Lupescu Alexandru, șeful marelui stat major al armatei, trecându-se totodată pe aceiași zi, în cadrele ofițerilor de rezervă, la dispoziția ministrului de război.

* Se afirmă că 50 de absolvenți dela liceele maghiare din regiunea Oradea, au trecut în Ungaria ca să se depună bacalaureatul la Budapesta.

Este și acesta un procedeu care denotă spiritul ce predomină pe minoritarii Unguri.

Desigur ca numiții absolvenți sunt conștienți că la Budapesta vor inspira compătimire că fiind veniți dintr-o regiune... „asuprită”.

Nădăduim că forurile competente vor ști să suprime astfel de procedee cari pun în lumină subversivele și răutăcioasele porniri ale unor... rătăciți!

* Ministerul instrucțiunii aduce la cunoștința foștilor inspectori și revizori școlari care au fost rechemati la catedre, să înainteze imediat ministerului permisele de circulație pe C. F. R. pentru a fi preschimbate pe numele noilor numiți, cunoscând că au fost anulate și nu se pot folosi de ele.

* Transferările în învățământul primar și secundar de toate categoriile se vor publica la sfârșitul lunii Iulie. Tot atunci se vor publica și locurile rămase vacante în urma acestor transferări.

* Eminentul absolvent al Liceului «Moise Nicoară» din Arad, dl Tiberiu Popoviciu, care și pe atunci se distingea la Matematici, a luat licența la universitatea de științe din București cu magna cum laude.

* Onor. abonați din oraș ai ziarului „Tribuna Nouă” sunt rugați să comunice de urgență Administrației noastre dacă primesc ziarul mai târziu de ora 8 dim., pentru a lua măsuri de îndreptare.

Di dr. Cicio Pop își blestemă ceasul...

Am cetit cu suprinde declarația făcută de dl dr. Cicio Pop ziarelor bucureștene că și blastemă ceasul când s'a hotărât să facă politică în România întregită, și nu ne putem abține a nu i pune câte-va întrebări cinstite și fără ură:

De ce nu a făcut o astfel de protestare și la alegerile făcute de amicii dsale dl V. Goldiș, acum un an și ase luni, când sta reținut între baionete în comuna Cicir în timp ce dl Barabas Bela trecea triumfător sub faldurile drapelului ro u, alb, verde?

Cum rămâne atunci cu cuvintele pe care le a adresat atunci dlui I. Georgescu actualului prefect al județului care sunau cam astfel: »Vezi dle Georgescu ce am ajuns în țara românească, să stăm păziți de jandarmi și Goldiș să treacă pe lângă noi în tovarășia lui Barabas«!

Ar rezulta după declarațiile dlui St. Cicio Pop că alegerile făcute de dl Goldiș au fost infinite mai libere pe lângă cele de ieri căci atunci a tăcut din gură, iar acum țipă ca din gură de șarpe și aruncă declarații nu departe de regretul ce i se străvede în suflet că s'a înfăptuit România întregită.

Credeam că numai dl Goldiș are talentul să și terfelească aureola de glorie pe care a avut o în luptele duse în

parlamentul maghiar; vedem însă că ura neagră contra Partidului Liberal l'a orbit și pe dsa de a face declarații naive, când, dela 1919 n'au fost alegeri mai libere decât cele de ieri.

Să fie oare urmările senilității?

Ion Țăpligă.

—oo—

Laconism politic

Diplomați cari vorbesc... puțin.

Cu prilegul instalării dlui N. Titulescu la externe, fostul titular al acestui departament dl I. I. C. Brătianu, șeful guvernului a rostit următoarele cuvinte:

„Dacă părăsind ministerul de externe v'aș mulțumi pentru lucrările importante, făcute în aceste zile, ar fi o ironie, fiindcă în scurtul timp n'a fost cu puțință să lucrăm împreună.

„N'am venit să vă mulțumesc, ci am venit ca dv. să mi mulțumiți, fiindcă v'am adus în capul dv. pe d. Titulescu, căruia sunt sigur că i veți da concursul dv. prețios.

„Vă mulțumesc“.

Iar noul titular dl N. Titulescu a răspuns scurt:

„Vă mulțumesc, domnule prim-ministru.

„Fără să cunosc pe viitorii mei colaboratori, eu răspund de ei“.

Noi — punem punct.